

精准问需 专业赋能 金牛区民生微项目启动

8月23日,在成都市金牛区民政局的指导下,金牛区民生微项目运营管理平台联合金牛区社工总站共同开展金牛区民生微项目启动会暨社工能力提升培训会。

面对多元的项目主体,平台方如何有序管理,推动项目实施?民生微项目运营管理平台总负责人周麒麟说出了几个关键词——“信任+尊重+爱”,以“双向”的态度服务彼此。随后,社工总站负责人廖越对下一步社工站的巡访工作做出规范性要求。金牛区民政局相关负责人表示,希望社会组织能够发挥所长,链接更多的辖区资源,在主体培育、特色服务、场景呈现、巡访工作等方面开拓创新,推动社区治理主体更加多元、社区场景更加丰富、居民服务更加可及。

现场,西华大学法学与社会学学院社会工作专业教师谢缘,结合理论和自身经验,从五社联动的要素、内



活动参与人员合影留念。

涵、联动方式、各个主体的角色定位以及现行背景下的实施路径探索等方面,详细讲解了五社联动在社会工作服务体系中的重要作用。同时,就目前社会工作服务体系建设的重点和建

议提出了见解,一是多方协商,达成治理共识,通过多方沟通与评估,在党委政府和社区群众之间找到基本共识;二是主导支持,树立统合基层行动中心,在“五社共治”模式下,形成责任共

担的格局,助力合作与共治的实现;三是专业协同,发挥社工专业能动性,社工既要全程、全面地协调各种关系,又要专业、务实地开展相关服务,成为整个模式有效运转的关键力量;四是推动参与,培养社区社会组织力量,社工培育并携手志愿者队伍,从而撬动社区内外各种资源。

据悉,本次活动是金牛区民生微项目运营管理平台与金牛区社会工作服务总站首次“牵手”,在后续工作的开展中,双方将继续强化全区社会工作人才的培养,进一步提升金牛区民生微项目社会影响力,增强居民的获得感、幸福感,不断凝聚社工行动力,了解项目管理要求,激励社工深耕金牛,争取创出最佳成绩,培育出更多功能型社区社会组织,共同助力打造社区治理新场景。

华西社区报记者 胡慧媛
金牛区民政局供图

暑期时间长,孩子没人照顾的问题困扰着许多父母 街道探索“社区带娃”让家长安心

“我和孩子他爸前段时间工作特别忙,孩子没人带。社区的儿童成长营活动正好在最忙那几天帮了我们大忙。”8月24日,成都市温江区公平街道花都社区的居民唐琪告诉记者。暑期时间长,孩子没人照顾的现实情况困扰着很多父母。公平街道探索社区“官方带娃”模式,既解决了双职工家庭的“大烦恼”,又让孩子们收获了快乐的成长时光。

8月中旬,花都社区启动“合你一起·筑梦成长”儿童成长营系列活动。由社区合伙人参与组织、策划、实施,内容包括绘本阅读、手工课堂、科学实验、农场趣玩、研学参访、社会实践等9场活动。活动期间,孩子们进行手工DIY制作,改造大运“显眼包”;走进社区合伙人懿德牙科诊所学习爱牙知识;学习日语口语、制作日式美食;走进小区进行安全隐患排查、开展居民调研;体验扎染方巾、趣味泥塑、植物拓染、自然手工,培养动手能力和创造能力……这期间,孩子们还离开温江,走进成都博物馆、郫都三道堰番米创意农场,学知识开眼界。

江安社区的“趣野·小玩童”研学活动持续1个多月,帮助孩子们奔赴一场“行走的课堂”,在沉浸式体验中收获知识和快乐。首期围绕消防安全、燃气安全、应急避险等知识科普展开;接着又开展了农耕非遗、工业体验、自然科普等主题研学活动。研学路线从温江延伸到了崇州大雨村、新津天府农博园等地。

长安路社区与四川农业大学“织阳”支教志愿服务队、功夫乐园体育俱乐部一同开设了量身打造暑期托管班和兴趣课堂,设有创意绘画、舞蹈、书法、美术和武术等课程,让上班的家长



社区组织孩子们参加外出研学活动。



孩子们聚在一起做手工。

们安心工作。“社区暑期班有很多小朋友一起玩,还有老师带领我们学习画画、跳舞和防身武术。”长安路社区小朋友聂梓涵对公益课堂满心喜欢。

“社区办的公益课、托管班,能帮助家长解决孩子暑假怎么过的燃眉之急。每天看群里面发的课堂内容丰富

多彩,老师们也认真负责,让我非常放心,希望社区以后能经常举办这样的活动。”家长们对社区“带娃”十分认可。

暑假“带娃难”是个公共话题。有的家长把孩子送到托管机构,花费不菲;有的家长请老人来照顾,老人精力有限不说,也容易产生教育观念矛盾。公平街道“社区带娃”模式,让家长省钱又放心,无疑值得鼓励。

“家长把孩子交给社区,是一种托付;我们尽心尽力照顾好孩子,是一种责任。只有肩负所托,才能不负所‘托’。希望每一个孩子都能过一个有意义的暑假,健康快乐成长。”花都社区党委书记何沁耘表示。

华西社区报记者 李玥林 街道供图

资讯

石羊街道启动 老年认知障碍友好社区建设

华西社区报讯(记者 程翔)8月25日,记者从成都高新区石羊街道获悉,由石羊街道办事处主办,石羊街道锦城社区、锦城社区卫生服务中心支持的“石羊街道老年认知障碍友好社区”项目启动仪式暨认知障碍早期筛查活动动员大会于日前举行。

活动现场,石羊街道联动社区资源向锦城社区卫生服务中心、今福蓉高新长者之家授予“石羊街道老年认知障碍友好社区联盟成员”牌匾。启动仪式结束后,工作人员在现场开展了认知障碍早期筛查活动。

据悉,石羊街道作为成都“认知障碍友好社区”第一批试点街镇之一,将在社区展开一系列宣传教育、风险测评、早期干预等工作,构建可持续服务的社区老年认知障碍专业照护体系,引领和带动更多社区开展老年认知障碍服务工作。

平台实力彰显 工银瑞信斩获“金基金”四项大奖

《上海证券报》第二十届“金基金奖”榜单揭晓,工银瑞信荣膺4项大奖,不仅公司获评“金基金·股票投资回报基金管理公司奖”,同时旗下工银信息产业混合、工银战略转型股票、工银双利债券分别获得“偏股混合型基金五年期奖”“股票型基金七年期奖”以及“债券基金十年期奖”,成为本次评选中获奖最多的基金公司之一,反映出专业权威机构对公司综合投研实力及长期回报能力的高度认可。